EXAME DE FISICA - 2022
1. A prova tem a duragao de 120 minutos e conternpla 30 questbes;
2. Confira 0 seu codigo de candidatura;

3. Para cada questao assinale apenas a aliemativa comecta; :
4. Nio é permitido 0 uso de qualquer dispositivo electrdnico {maquina de calcular, l?'f 'ﬁ"f; ftf;}; RS
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. Cinemética

{. Um homem caminha com velocidade- de vH = 3,6 km/h, uma ave, com velocidade YA = 30 mi'min, & um NS0, COM V]

= B0 crv's. Essas velocidades satisfazem a relagao!
A, Vi>Vu>V, B. Va>Vi>V, C. Vu>Vu2 Vi D. Vu>Vi> V.,

2. Um carro mantem uma velotidade escalar constante de 72,0 km/. Em uma hora e dez minutos eie Percve, ém quidmetros, a

distancia ds;
A 792 B. 800 C. 840 D. 900

3. O grafico representa a posigao de uma particula em fungio do lempo. X fm)d
Qual é a velocidade méd.a da particula, em metros por segundo, entrs -
osinstantest = 2,0 min e t = 6,0 min?

A 25
B. 35
C. 45

D. 55 : | i .
t l -

| : s st 5 sSp 45 &0 )

4. Umacrancamontada numvelocipede deskoca-se em trajectona recliinea,
com velocidade constante em relagio ao chao, Arodade frente descreve uma volta completa em um sequndo. Oraio da roda ¢
frente tem 24 cm e o das aseiras 16 cm. Podemos afirmar que as rodas traseiras do velocipede completam uma vol'a em,

aproximadamente: 3
1 = o
A 5 5 B. " 5 C. . 5 D. 23

. Estilica

5. Umatabuahomogéneae uniforme de 3 kg tem uma de suas extremidades sobre
um apoio e a outra é susteniada por um fio ligado aumamaia, conforme a figura,
Sobre a 14bua encantra-se uma massa m = 2 kg. Considerando a aceleragio da
gravidade g = 10 m/s?, podemos afirmar que, comrelagdo aforga F, amola exerce:
A F=50N B. F=25N L. F>2N D. F<25N

6. Um garoto deseia mover uma pedra de massa m = 5!]{1 kg. Ele dispde de
uma bara com 3 m de compnmento, Sendo que apoU & MESMa conforma
a figura ao lado. Aproximadamente, que forga F tera que fazer para mexer
g pedra se elg apoiarabarraa,5mda pedra?
Obs.; desprezar 3 aftura do apoio.
A F=1000N
B. F=2500N
C. F=3000N
D. F=3500N




7. Qurerddse arrancar um prego com em marielo, conforme mostra a figuea ao lado, qual das
fovcas indeadas (tdas elascemesma intensicade) sera mais eficiente?

o Om

A
B
C
D

8. Ocompo Mrepresentado na figura pesa 80 N e émantido em equilibrio poc meio da corda
AS e pela acgladaforca horzontal F demaduio 60 N. Considerando g = 10 m/s?, a
ntensdsde da tracgso na corda AB. suposta ideal, em N e
A B
B. &3
C. 13
D. 140

BN AN SN,

llI, Dinamica
9. Duasforpas de moduos Fq =8N e F2 =9 N formam entre si um angulo de 607 Sendo cos 60° = 0,5 e sen 60°=0,87, o moduo

¢a forga resuhants emnewions & aproximadamente!
A 82 B 94

D. 147

L. 114

10. A figura abaxo mestra a forga em fungdo da aceleracdo para reés  forga ()

¢ ferentes Comos 1, 2 & 3 Sobre esses corpos € comectoalmar: &
D corpe 1 {em a mendr inemiaa.
0D como 3 &m a maor naaa.
O corpo 2 tem a mendr INerca.
0 como 1 tem a maior inérvia.

OO®mm»

al N & o

$1. O corjunio abaixo, consttuida de fio e potia ideals, é abandonado do repousonoinstante = 0 ﬂ
e a velacidada do corpo A vania em func3o do tempo segundoo diagrama dado. Desprezando >

0 atrizo e admiirdo g = 10 rm's?, arelazdo entreasmassasdeA(ma) e de B (mp) &

A me=13mMa B

B. ma=15ms
C ma=05me |
D mg=05m

12. Na figura mq = 100 kg. m2 = 76 kg, a roldana é ideal e o coeficiente de atnito entre o bloco
de massa mq e 0 plano inclinado é y = 0,3. O bloco de massa mq s mover-5¢-a:
Dados:sen30°=0,50 cos 30° = 0,86

A Para baixo, acelerado
8 Para cima, com velocidade constante

C. Para ¢ima, acelerado
D. Para baixo, com velocidade constante.




V.  Trabalho ¢ Enorgla

13. Um corpo de 4 kg move-se sobre uma suparficio plana e horizontal com atrito, As  T'(M)

UNICAS forgas que actuam no corpa (a forga F @ a forca de atrito cindtico) estdo (o a P
representadas no grafico, @
Considere as afirmacdes, 20
| -Olrabalhorealizada petaforga F, doslocandaocorpo de 0 a 2 m, & iguat a 40
joules. —
Il -Otrabalhorealizado pelaforadaatritocinétioo, deslocando o copo de 0 a4 m, & ° na
negalivo, 0
it -Deda2m, ocorpo desloca-se comacaleragio constante. forga oc aino

Iv —Olrabalho tolal realizado petas forgas que actuam no corpo, deslocando-o de 0 a4 m, &igual a4 joules.
E certo concluir que;

A apenasaleall estiocomectas C. apenas al, alll @ alV estio cormoctas -
B apenasal,allealll estio correctas - D. apenas a ll, a lll @ 2 [V estao cofrectas

14, Uma particula de massa 50 g realiza um movimento circular uniforme quando presa a um fio ideal de comprmento 30 ¢m. O
trabalho total realizado peta tracgio no fio, sobre a particula, durante o percurso de uma volta e meia, é:
A O B. 2pJ L. 4p) D. épd

15. Umaemplihadoratransporta do chio até uma prateleira, a 6 mdo chao, umpacola de 120 n )
kg. O grafico ilustra a altura de pacote em fungao do tempo. Apolénciaaplicadaaocorpe 60
pelaempilhadora é; crir
A, 120W 3041 /—

B. 360W VAT
C. 720w
D. 1200 W

V.  Electromagnetismo

16, Considere o campo magnético nos ponlos P4, P2, P3, P4 e P5 nas proximidades de um iman em
barra, conforme representado na figura. A intensidade do campo magnetico € mener na ponto:
A P
'B. P,
C. P .
0. P Fg

i

17. Uma particula electrizada com carga gléctnca g =2+ 10~2 C & langada com velocidade v=5- 10* m/s emuma regfég e & !jy_f
um campo magnético uniforme de intensidade 8 T. Sabendo-se que o angulu. entre a velocidade @ o campo magnético é Je 37,
pode-se afirmar que a intensidade, em newtons {N), da forga magnetica sofnda pela particula é:

A 02 , B 04 C. 06 0. 03

18. As companhias de distnbuigao de energla eléctrica utilizam fransformadores nas linhas de transmissao. Um de'erminaddo
| wransformador § utlizado para baixar a diferenca de potencial de 3800V (rede urbana) para 115V {uso residenc:a). Neste

dor:
Il.rEUnerumE;n de espiras no primario & maior que no semndarip, A Somenta | & corecta.
. A corrente eléctrica no primario é menor Gué no secundano. . B. Somente |l & comrecta. s
Il1. Adiferengade potencialng secundario é continua. C. Somenta | € ::I,f:n mmr:r m;
Das afirmagdes acima: D. Somenle | :




VI. Flsica Nuclear

19. Um electriio da camada K & capturado pelo nucleo de berilio {Be oblendo-se: 0. 8ge
A L B. IBe C. SLi + 5

20, A equagso da reacgao de desintegragdo beta-menos doiodo 131 &:

131 13175400
, , 131 131y _, 131 G D. Y251 = &3 1

VII. Mecénica dos Fluidos | Noentant
21. Estudandoapressaoemfluidos,vé-se que a variagdo da pressao nas aguas do mar & proporcional a anhndldada f.No sn anto,
a variagao da pressio almosférica quando se sobe amontanhas elévadas, ndo & exactamente proporcional a aitura. (sto deve-se
ao sequinte facto:

A. A aceleragio gravilacional varia mais na dguaquenoar.  C. O ar possus baixa densidade.
B. A aceleraco gravitacional variamais noarquenadgua. D. Oaré compressivel

22. Uma prancha de isopor, de densidade 0,20 g/cm3, tem 10 cm de espessura. Um menino de massa 50 kg equilibra-se de pé.
sobre a prancha colocada numa piscina, de tal modo que a superficie superior da prancha fique afiorando a linha d'agua.
Adoptando a densidade da &gua = 1,0 g/cm3 e g = 10 m/s2, a drea da base da prancha e, em melros quadrados, de
aproximadamente: ;

A. 04 B. 06 C. 0,8 D. 12

23. A 3gua de massa especifica p = 103 kg/m?, escoa através de um tubo
horizonlal representado na figura ao lado. No ponto 1, a pressao vale 4 KPa

e a velocidade € de 2 m/s. Qual é, em KPa, a pressao no ponto 2, onde a
volocidade é 3 m/s?

A 15 B. 25 C. 35 D. 4

Vill., Gases. Termodindmica

24. Uma caixa de filme fotografico traz a tabela apresentada abaixo, para o tempo de revelagio do filme, em funcdoda temperalum
dessa revelacao.
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A temperatura em °F corresponde exactamente ao seuvalornaescalaCelsius,apenas paraotempode revelacao, em min, de:
A. i0,5 B. g , C. 8 D 7

25. Numa determinada re:giau. registou-se certo dia a temperatura de X °C. Se a escala utilizada livesse sido a Fahrenheit, a leitura
seria 72 unidades mais alta, Delerming o valor dessa temperatura.

A 50 B. 7200 C. 8333 D.  150%C

26. Qual é a quantidace de calor necessaria para produzir o vapor que aquece o leite?
A 21600 cal B. 24 800 cal -G, ‘ 3 600cal D. 19 200 cal

21. Uma méaquina w@im de Carnot & Operada entre duas font
recebe 1 200 calorias dafonte quents, o calor rejeitado par

es de caloratemperaturas de 400K e 300K. Se,emcadacicla, omotor
A. 450 B. 600 .

ciclo & fonte fria, em calorias, vale:
C. 750 D. 900



IX.  Oscilagbes Mecdnicas

28. Observando os quatro péndulos da figura, pocdemaos afirmar:

A. O pénduloAoscilamais devagarque o péndulo 8.
O péndulo A oscilamaisdevagarque opéndulo C. ~

B.
C. Opéndulo Beopéndulo Dpossuemmesma frequéncia de oscilagdo.
D. Opéndulo Boscilamais devagarqueopénducD. ~

29. A figura 01 abaixo representa uma esfera da massa m, em repouso, suspensa por Lum fio FiguraQf Figura 02
inextensivel de massa desprezivel, A figura 02 representa 0 mesmo canjunto gscilando — «asgss '
como um péndulo, no instante em que & esfera passa pelo ponto mais baixo de sua
trajectoria. A respeito da tensdo no fio e do peso da esfera, respectivamente, no caso da
Figura 01 (T4 e P9) eno casoda Figura 02 (T3 € P2}, pedemos dizer que:
A Ti=Te8Pi=P; B. Ti=T:eP1<P; C. Ti<TeP1>P2 cm) s

D. Ti«T,eP1=P;

30. Regulamos numdia frio e ao nivel domarum relégio de p&ndulo de cobre. Este mesma relégio, € no mesmo local, num dia quente

devera:
A. ndo sofrer alteragdo no seu funcionamento C. atrasar

B: adiantar D. aumentar a frequéncia de suas oscilagdes
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